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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE

MAIO DE 2021

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil  e vinte um, reuniram-se os senhores
membros  da  Congregação  do  Instituto  de  Saúde  e  Sociedade  -  Campus  Baixada
S a n t i s t a  d a  U N I F E S P ,  e m  s a l a  v i r t u a l ,  l i n k
"https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista", sob a presidência de Prof.
Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Cristiane
Gonçalves da Silva, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Sr. Eduardo de Carvalho Martins,
Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Gláucia de Castro Champion, Profa. Dra.
Jaqueline Kalmus, Prof. Dr. Juarez Pereira Furtado, Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl,
Profa. Dra. Macarena Urrestarazu Devincenzi, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman,
Profa. Dra. Márcia Regina Nagaoka, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa.
Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Prof. Dr. Mauricio Lourenção Garcia, Profa. Dra. Nara
Rejane Cruz de Oliveira,  Sr.  Renan Mendes de Souza,  Prof.  Dr.  Rogério Cruz de
Oliveira,  Profa.  Dra.  Sonia  Regina  Nozabielli,  Sr.  Wagner  Yoshizaki  Oda.  Não
justificaram ausência: Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters, Profa. Dra. Hanna Karen
Moreira Antunes, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Stéfanis
Silveira Caiaffo, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues. Participaram da reunião
como convidados: Profa Dra Cristina dos Santos Cardoso de Sá, Profa Dra Francisca
Rodrigues Pini, Profa. Dra. Leticia Coelho Squeff, Profa. Dra. Patricia Martins Goulart,
Profa. Dra. Paula Andrea Martins, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista.
Tendo os senhores comparecido em sala virtual, sendo constatado quórum com 20
presentes. O Prof. Fernando Kinker iniciou a reunião saudando a todos. INFORMES:
1. Comitê municipal de prevenção ao óbito materno, fetal e infantil - O Prof.
Fernando informou a recondução da Prof. Macarena Urrestarazu como representante
do ISS no comitê municipal de prevenção ao óbito materno, fetal e infantil no biênio
2021-2022. 2. Política de Internacionalização da Unifesp - A Profa. Claudia Ridel
Juzwiak,  do  grupo  de  docentes  que  representa  o  ISS  na  Comissão  de
Internacionalização da SRI, deu os seguintes informes : a) foi elaborado um formulário
sobre as UCs ministradas em outros idiomas a fim de fazer um mapeamento. b) É
necessário estar atentos aos editais da Capes e da Fapesp que promovam parcerias
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internacionais.  c)  Há a pendência da realização de um fórum para definição dos
sistemas emergentes, ainda sem data prevista para ocorrer. d) O G.T de convênios fez
uma proposta de desburocratização dos convênios sem recursos financeiros que foi
analisada pela Procuradoria e voltou ao grupo para ajustes; e) o G.T de idiomas está
envolvido num edital que será feito pela Capes conjuntamente com a British Council. O
Prof. Fernando disse que foi feita uma reunião com os representantes locais da SRI a
fim de fazer  uma aproximação e  planejar  a  formação de uma comissão local.  3.
Semana de integração dos calouros – O sr. Wagner Oda informou que na primeira
semana de maio ocorreu a semana de integração no formato online, com atividades
centrais e locais com discussões, rodas de conversas e eventos artísticos. Informou
que para os próximos eventos com estudantes, será necessário realizar alguns ajustes
para  promover  acessibilidade  aos  estudantes  com  deficiência.  O  Prof.  Fernando
parabenizou  o  grupo  organizador  e  os  voluntários  que  ajudaram na  semana.  4.
Jornada sobre ADEs - O Prof. Fernando informou que foi realizada uma reunião com
a comissão de organização da jornada do ISS sobre a situação atual e as perspectivas
das  ADEs.  Pediu  para  o  Prof.  Juarez  Furtado  apresentar  a  proposta  da  jornada
elaborada  na  CEG.  O  Prof  Juarez  expôs  a  apresentação  aos  conselheiros.  Prof.
Fernando ressaltou que a proposta ainda precisa ser discutida na extensão e na pós-
graduação. 5. Congresso Acadêmico - A Profa. Gláucia informou que a Comissão
organizadora  do  Congresso  precisa  de  voluntários,  técnico-administrativos  para
auxiliar  em  sua  organização.  Pediu  também  o  aceite  dos  convites  enviados  aos
docentes para serem moderadores das mesas científicas. Além disso, solicitou que os
conselheiros façam a divulgação do evento em suas redes sociais. Reiterou que as
atividades regulares  estarão suspensas para que os  estudantes  possam participar
amplamente do congresso. 6. Observatório do ISS - O Prof. Fernando informou que
ocorreu recentemente uma seleção de bolsistas (graduação e pós-graduação) para o
ISS e o IMar. Na próxima reunião da Congregação do ISS, pretende-se trazer o grupo
para dar mais informações sobre o processo de reestruturação da equipe. 7. Reuniões
de apresentação da Diretoria do ISS - O Prof. Fernando disse que ele e a Profa.
Gláucia fizeram reuniões com diversas instâncias (NAE, NAI,  Divisão Gestão com
Pessoas, Centros Acadêmicos estudantis, Comissão de Internacionalização, Comitê de
Promoção de Igualdade Étnico-racial)  do ISS para se apropriar dos processos em
andamento e estimular a projeção de novos processos e projetos. 8. CPPD - A Profa.
Mariana Aveiro informou que ela assumiu a vice-presidência da CPPD junto a Prof.
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Emerson Gomes dos Santos (presidente), tendo seu mandato vigente até meados de
2022. Se colocou à disposição da Congregação. Prof. Fernando parabenizou-a pelo
cargo. EXPEDIENTE: 1. Orçamento do Campus – O Prof. Fernando disse que no dia
27/05 haverá uma reunião do Conselho de Campus aberto à comunidade, com o ponto
de pauta do orçamento. Porém, esclareceu que fará a exposição de uma apresentação
elaborada pelo Prof. Odair que foi tratada na reunião do G.T de Orçamento Local.
Disse que as maiores despesas do Campus se concentram nos contratos de vigilância,
limpeza, manutenção predial, portaria e zeladoria. Em relação à Unifesp, afirmou que
houve um crescimento expressivo nos cursos de graduação e no número de alunos de
graduação.  Disse que o orçamento da Unifesp em referência ao ano de 2020 foi
dividido em duas unidades orçamentárias, tendo R$ 26.914.914,00 sujeita à liberação
do Congresso Nacional. Apresentou um comparativo do orçamento de 2020 e 2021.
Disse que constatou-se um corte de - 20,6% para a Unifesp para o orçamento de
custeio e de - 19,4% para o orçamento do PNAES, sendo que no ano 2021 a verba
condicionada à liberação do Congresso (regra de ouro) aumentou. Observou-se que em
2021  houve  o  menor  orçamento  desde  2011.  Por  outro  lado,  como  foi  exposto
anteriormente, os cursos de graduação e o número de alunos de graduação cresceram.
Esclareceu  que  a  portaria  nº  5.545/21,  publicada  em  maio/21,  não  recompôs  o
orçamento das universidades, mas apenas alterou as fontes previstas no montante
inicialmente  condicionado  à  regra  de  ouro.  Disse  que  os  cortes  e  bloqueios
permanecem, sendo que 13,8% de bloqueio podem ou não ser liberados. Ainda disse
que há um agravante de que a referida portaria incluiu os recursos próprios das
instituições como verba suplementar de seu orçamento, o que representa mais uma
perda. Ressaltou que com uma possível volta presencial, a situação ficará ainda mais
delicada. Além disso, citou a possibilidade da aprovação de um projeto de lei que
prevê  a  Educação  como  serviço  essencial,  o  que  exigiria  o  retorno  presencial
obrigatório e imediato. Inclusão de pauta: O Prof. Fernando solicitou a inclusão da
pauta  “Homologação  da  Nova  Chefia  do  Departamento  de  Saúde,  Educação  e
Sociedade”. Os conselheiros concordam. ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da ata da
reunião da Congregação do ISS do dia 18/02/021 - Colocada em votação, foi
aprovada com 13 votos  favoráveis  e  3  abstenções.  2.  Comitê de Promoção de
Igualdade Étnico-Racial,  Prevenção e Combate ao racismo na Unifesp :  a)
Homologação da indicação de um membro suplente da categoria docente - O
Prof. Fernando disse que a Profa. Renata Gonçalves ocupará um outro assento neste
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Comitê, por isso foi indicado o nome do Prof. Deivison Mendes Faustino para assumir
a  representação  suplente  junto  à  Profa.  Fernanda  Cockell.  O  nome do  professor
Deivison foi sugerido pelo grupo de docentes que tem uma trajetória de estudos e de
ações sobre esse tema. Os conselheiros manifestaram via chat suas congratulações e
“de acordo”. b) Homologação dos representantes dos técnico-administrativos
no Comitê - O Prof. Fernando disse que, em reunião da área comum dos técnicos,
foram indicadas como representantes da categoria, a servidora Lilian Farkas Sodré e a
servidora Mariana Pereira de Souza Guimarães, respectivamente, titular e suplente.
Colocados em votação, os dois nomes foram homologados com 16 votos favoráveis e 1
abstenção. 3. Aprovação da Nova Coordenação do Curso de Nutrição no biênio
2021-2023  -  O Prof.  Fernando disse que recebeu a lista tríplice formada para a
indicação ao cargo de Coordenadora do Curso de Nutrição: 1. Profa. Dra. Patrícia da
Graça Leite Speridião, 2. Profa. Dra. Maria Fernanda Petroli Frutuoso, 3. Profa. Dra.
Macarena Urrestarazu Devincenzi.  Com isso,  serão colocados os nomes da Profa.
Patrícia  Speridião  e  a  Profa.  Maria  Fernanda  Frutuoso,  respectivamente,  como
coordenadora e vice-coordenadora. Colocada em votação, foi aprovada com 17 votos
favoráveis,  ou  seja,  por  unanimidade.  Prof.  Fernando agradeceu às  Profas.  Paula
Andrea Martins e Claudia Cristina Alves Pereira pela excelente gestão e deu boas-
vindas as novas coordenadoras.  4. Aprovação da Alteração da Composição do
NDE Curso de Serviço Social - O Prof. Fernando disse que a nova composição do
Núcleo Docente Estruturante do curso de Serviço Social foi aprovada pela Comissão
de Curso em 08/04/21, a saber: Profa. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Profa.
Luciana Maria Cavalcante Melo, Profa. Luzia Fátima Baierl, Profa. Renata Cristina
Gonçalves dos Santos e a Profa. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz. Colocada em
votação,  foi  aprovada  com  16  votos  favoráveis  e  1  abstenção.  5.  Proposta  de
Inserção do selo do Evento Paulo Freire:# 100 anos de práxis libertadora nas
comunicações das mídias do ISS  -  O Prof.  Fernando disse que essa pauta foi
suscitada pela Profa. Sylvia Batista, componente do Comitê que organizou o evento
sobre  Paulo  Freire.  Nesse  sentido,  a  Profa.  Letícia  Coelho  Squeff,  convidada  do
campus de Guarulhos,  fez  a  apresentação sobre o  evento e  sobre a  proposta da
inserção  do  selo  Paulo  Freire  nas  mídias  do  ISS.  A  Profa.  Letícia  agradeceu  a
oportunidade e realizou uma apresentação que tratou sobre a organização do evento
“100 Anos de práxis libertadora” que acontece de 04/05 a 25/11 e sobre o processo de
criação e utilização do(s) selo(s) Paulo Freire. A Profa. Sylvia esclareceu que o selo
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ainda não é institucional, mas os grupos, os cursos, os núcleos que se identificarem
podem usá-lo nos documentos,  nas comunicações e nas mídias.  Disse que após a
aprovação  das  Congregações,  será  feita  uma  conversa  com  a  Comunicação
Institucional da Reitoria. A Profa. Francisca Pini falou sobre a programação do evento
e estimulou a participação dos estudantes. O Prof. Fernando encaminhou para votação
uma proposta de que a Congregação do ISS recomende o uso do selo Paulo Freire aos
coletivos e que a Diretoria do ISS converse com a Comunicação do Campus ou DCI
sobre a possível oficialização do selo em nível institucional. Colocada em votação, foi
aprovada com 16 votos favoráveis e 2 abstenções. 6. Homologação da Nova Chefia
do Departamento de Saúde, Educação de Saúde e Sociedade - O Prof. Fernando
informou que as Profas. Sylvia Batista e Andrea Jurdi foram eleitas, respectivamente,
como Chefe e Vice-Chefe do Departamento de Saúde, Educação e Sociedade. A Profa.
Adriana Tucci agradeceu à Congregação do ISS pela parceria, às Profas. Sylvia e
Andrea por se disponibilizarem para a Chefia do DSES e à secretária Lilian Farkas
pelo auxílio. A Profa. Sylvia agradeceu a Profa. Adriana Tucci pela excelente gestão
Pro tempore. Colocada em votação, foi aprovada com 16 votos favoráveis, ou seja, por
unanimidade.  Prof.  Fernando  agradeceu  às  Profas.  Sylvia  Batista,  Andrea  Jurdi,
Adriana  Tucci  e  à  secretária  Lilian  Farkas.  Por  fim,  agradeceu  a  todos  pela
participação e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 19 DE AGOSTO DE 2021.

 
 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker

Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade
Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada

Santista
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada

Santista
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